

10 февраля учащиеся 2 «А» с классным руководителем Трихминовой Наталией Петровной и родителями посетили музей истории Могилёва. Он расположен в городской Ратуше, в самом сердце Могилёва, на высоком берегу Днепра.

Экспозиция музея раскрывает историю города начиная с X века и заканчивая началом XX столетия. Особое впечатление на детей произвели археологические артефакты, издания Могилёвской братской типографии и Статут 1588 г., гравюры представленные в экспозиции,

рыцарские доспехи воина, погибшего в битве на р. Вихра в 1501 г.; литургический покров с фрагментами Слуцких поясов; коллекция белорусских икон, а также реконструкция одежды могилёвчан XVI в. Когда Могилёв получил Магдебургское право, тогда и появилась первая деревянная Ратуша на улице Ветреной. Так тогда называлась улица Ленинская. Могилёв был пограничным городом, огромное количество войн через него проходило. Поэтому деревянные строения горели. И поэтому было решено строить каменную Ратушу в 1679. Во главе города стояли войты, которые возглавляли магистрат. Заседания магистрата проводились в четверг в 6 часов вечера, об этом оповещал жителей ратушный звон. Магдебургское право регулировало все стороны жизни горожан, например, в какой обуви ходить. Только в кожаной обуви все горожане и бедные, и богатые должны были ходить, в то время. Второклассники познакомились с именами могилёвчан, прославивших наш город. Трофим Сурта – первый могилёвский летописец, автор Могилёвской хроники. Спиридон Соболев – могилёвский первопечатник, создатель первого Букваря для детей. По его букварю учились дети не только нашей страны, но и других православных стран: России, Украины, Сербии, Болгарии. Экскурсия очень впечатлила и детей, и взрослых.





